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Exercice 1

a. Prouver la formule

(a− b)
n∑

i=0

aibn−i = an+1 − bn+1

pour tout a, b dans R et n dans N.

b. En déduire la valeur de

n∑
k=0

(
−1

2

)k

.

Exercice 2

On doit placer 23 élèves sur les 23 chaises d’une salle de classe, c’est-à-dire exactement un élève par
chaise. La classe se compose de 11 filles et de 12 garçons.

a. Combien y a-t-il de dispositions possibles ?

b. Le premier rang est constitué de 6 places : les filles en occupent 4, et les garçons 2 seulement.
Combien y a-t-il de façons de remplir le premier rang, sachant que les chaises ne sont pas pré-
attribuées fille ou garçon mais que l’attribution 4 filles et 2 garçons doit être respectée ?

Exercice 3

a. Montrer que (1− i)6 = 8i.

b. En déduire les solutions de l’équation z2 = 8i.

Exercice 4

Montrer par récurrence que pour tout n ∈ N on a

n∑
k=0

(3k2 + 3k + 1) = (n + 1)3.


